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наразі уже проводиться відновлення пошкодженої Трифонівської СЕС 

в Херсонській області). Післявоєнний розвиток ВДЕ в Україні і, 

зокрема, на Херсонщині, пов′язанний з положеннями Плану 

відновлення України до 2032 р., презентованого Урядом України в 

липні 2022 р. на міжнародній конференції донорів в Лугано. Так, до 

2032 р. планується будівництво 5-7 ГВт нових СЕС та ВЕС. В 

майбутньому Інвестиції у національну програму "Енергетична 

незалежність та зелений курс" оцінюються у 130 млрд доларів. В 

перспективі розвиток сонячної енергетики, відповідно до цілей, 

встановлених у Плані RePowerEU, переважно пов′язанний з розвитком 

сектору малої сонячної генерації, а саме встановлення 

фотоелектричних систем на дахах будівель та в домашніх 

господарствах. 
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ЕКОЛОГІЧНІ АСПЕКТИ РЕКОНСТРУКЦІЇ КАХОВСЬКОЇ ГЕС 

У ПОВОЄННИЙ ПЕРІОД 

 

Об’єкти гідроенергетичної галузі є частиною загального 

енергетичного комплексу України та, переважно, служать аварійним і 

частотним резервом енергосистеми спрямованим на погашення пікової 

частини загального графіка навантаження. Також вони мають 

виключне екологічне значення: створюють додаткові коливання рівня 

води у водній системі, стримують негативні паводкові та селеві явища, 

являються ключовими контрольованими об’єктами регулювання 

водного    режиму      річок      [8-10, 13, 17].     Одним      з     таких 

http://www.theguardian.com/environment/2021/nov/03/more-than-40-
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гідроенергетичних об’єктів є Каховська ГЕС, що розташована на 

Дніпрі в межах м. Нова Каховка Херсонської області. 

З початку повномасштабного вторгнення російських військ на 

територію України, зокрема на Херсонщину, Каховська ГЕС стала 

однією з перших стратегічних об’єктів державної інфраструктури, що 

потрапила під контроль країни-агресора. Якщо у перші місяці 

тимчасової окупації гідровузла звичний режим постачання води до 

пониззя Дніпра переважно не порушувався, то з початку 2023 року 

через бойові дії на Херсонщині у тілі греблі ГЕС утворилась значна 

пробоїна [16]. Через це, рівень води у Каховському водосховищі та 

пониззі Дніпра впав до значень історичного мінімуму з часів побудови 

Каховської ГЕС. На рис. 1 зображено хід рівня води у Каховському 

водосховищі від початку повномасштабного вторгнення російських 

військ на територію України до нинішнього часу [15]. 
 

Рис. 1. Хід рівня води у Каховському водосховищі 

з 24 лютого 2022 р. по 24 березня 2023 р. 

 

Наслідком падіння рівня води у Каховському водосховищі та в 

гирлі річки стало зневоднення заплавних водойм дельти Дніпра, 

надходження до його пониззя солоних вод з Дніпровсько-Бузького 

лиману, періодичні замори риб на Нижньому Дніпрі, повсюдне 

підвищення вмісту органічних і біогенних речовин у воді та ін. [2, 6]. 

Чисельні матеріали та матеріали наших натурних зйомок 

підтверджують, що Каховська ГЕС є одним з найбільш впливових 

факторів, який формує гідрологічний режим усього Нижнього Дніпра 

і, як наслідок, зумовлює екологічний стан більшості водних об’єктів 
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Дніпровсько-Бузької гирлової області (площа: 1440 км2 [3]) і 

Каховського водосховища (площа: 2155 км2). 

Маючи настільки значний вплив на водні об’єкти регіону з 

метою відновлення та контролю доброго екологічного стану акваторій 

площею близько 3600 км2 саме Каховський гідроенергетичний вузол 

потребує першочергової реконструкції у повоєнний час. 

Ґрунтуючись на сучасних наукових розробках з досліджуваного 

питання частково викладених у працях [1, 4, 5, 7, 9, 10, 12, 14] нами 

виділено наступні основні екологічно-значущі кроки, що мають бути 

обов’язково включені до стратегії реконструкції Каховської ГЕС у 

повоєнний час: 

1) усунення техногенних пошкоджень у тілі греблі Каховської 

ГЕС спричинене діями російських військ; 

2) відновлення проекту будівництва Каховської ГЕС-2 з 

урахуванням усіх екологічних вимог, що було надано у наукових 

звітах під час проведення процедури ОВД; 

3) розробка та впровадження екологічно-обґрунтованого 

режиму попусків води через греблі Дніпровської та Каховської ГЕС, 

що враховуватиме як об’єми подачі води, так і амплітуди коливання 

рівня води у водному об’єкті; 

4) синхронізація експлуатації ДніпроГЕС-1, ДніпроГЕС-2 і 

Каховської ГЕС-1+ГЕС-2, що дозволить більш ефективно регулювати 

об’єми стоку Дніпра за рахунок переводу їх на гостропікову частину 

графіка навантаження енергосистеми; 

5) розробка та впровадження методів управління станом водних 

екосистем у зоні впливу Каховської ГЕС шляхом регулювання 

гідрологічного та гідрохімічного режиму локальних водних об’єктів. 

Тільки шляхом невідкладного впровадження усіх п’яти 

зазначених нами найбільш дієвих кроків при реконструкції 

Каховського гідроенергетичного вузла є можливим відновлення 

доброго екологічного стану Каховського водосховища, водних 

об’єктів пониззя Дніпра та акваторії Дніпровсько-Бузького лиману. 
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РЕЗУЛЬТАТИ ОБСТЕЖЕННЯ ЩОДО КАРБОНІЗАЦІЇ 

СПОРУДИ НА ДНІПРІ 

 

Для споруд одним з руйнівних факторів, поряд з вибухами, 

температурними впливами, перенавантаженнями, є проникність 

бетону пов’язана з карбонізацією. Штучні споруди під час експлуатації 

піддаються активному впливу атмосферних факторів і різних 

агресивних компонентів середовища: кислих газів, у першу чергу CO2 і 

SO3; розчинів електролітів – хлоридів і сульфатів; промислових 

викидів та продуктів неповного згоряння палива автотранспорту та 

інших сполук. У результаті цих процесів відбувається руйнування 

захисного шару залізобетону, металева арматура кородує, що в 

кінцевому рахунку призводить до виходу із ладу конструкції. 

Ліквідація цих наслідків вимагає значних матеріальних і людських 

ресурсів. Через це актуальність проблеми повторного захисту від 

атмосферної корозії карбонізації бетонних і залізобетонних 

конструкцій, яка передбачає нанесення на їх поверхню спеціальних 

сумішей і створення бар’єрного прошарку, безсумнівна. 

http://www.npr.org/2023/02/10/1155761686/russia-is-
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